



Teglårdsparken 17  
5500 Middelfart  
Tlf.: 24 47 30 84  
info@frivilligcentermiddelfart.dk  
www.frivilligcentermiddelfart.dk

Åbningstid:  
Mandag-torsdag kl. 9-13 – samt efter aftale. Fredag lukket

## Referat - BESTYRELSESMØDE onsdag den 17. april 2024 kl. 13.30-16.00, Teglårdsparken 17, 5500 Middelfart

**Deltagere:** Gitte R. R. Nielsen (GRRN), (TMS), Lisbeth Troest (LT), Inge Lodberg (IL), Kell Nielsen (KN), Bjarne Havshøj (BH), Jonna Hansen (JH), Ulla Sørensen (US), Peter Storm (PS), Austeja Anuzyte (AA)

**Referent:** Kell N.

**Afbud:** Susanne/daglig leder, Jonna Hansen

**Forplejning:** GRRN

	Dagsorden		Initiativ
1.	Godkendelse af dagsorden	PS foreslog punkt om valg af næstformand og kasserer.	GRRN
2.	Godkendelse af referat fra sidste møde	OK	GRRN
3.	Bestyrelse 2024	<p><b>Nyt fra formanden</b></p> <p>Der blev foretaget en konstituering vedr. valg af næstformand, og kasserer. Alle var enige om at Bjarne forsætter som næstformand og Lisbeth fortsætter som kasserer.</p> <p>Gitte havde et forslag med fra forvaltningen og de frivillige foreninger vedr. flere tilbud om medlems- og regnskabssystemer. Bestyrelsen skulle dags dato afgive svar på flere ting. Gitte vil fremsende vores svar fra bestyrelsen på de forskellige ting i henvendelsen. Så se venligst på dette så I kan se vores tilkendegivelser mere specifikt.</p> <p><b>Fremtidige netværksmøder</b></p> <p>Drøftelse af form, indhold og ansvarlige. Forslag: kunne hvert enkelt bestyrelsesmedlem planlægge et netværksmøde og være hovedansvarlig for planlægning og afvikling? Netværksmøderne kan have mange former – det behøver ikke være "ordinære" møder – men kunne også være studieture, foredrag, workshops, temacaféer, samtalecaféer. Forslag om en bemandet frivilligcafé – hvor alle frivillige fra medlemsforeningerne kunne komme én gang månedligt og møde/hygge med andre frivillige f.eks. med specialaftale hos Kring, Emmas, Kræs eller lignende.</p>	GRRN  US  KN

		<p>Se under datoer hvilke netværksmøder der blev besluttet.</p> <p><b>Nyt fra arbejdsgruppe Frivillig fredag:</b> GN, KN, BH og SJP</p> <p><b>Nyt fra kommunal repræsentant (US)</b> Ungdomsmiljø og lokaler i byen. Intet nyt vedr. dette siden sidst.</p> <p><b>Vedtægtsgennemgang ifm. drøftelse af skarpere formål.</b></p> <p>Punktet udsat til næste bestyrelsesmøde.</p> <p>Peter havde dog udarbejdet et forslag til en mere præcis og skarpere formulering af formål. Gitte fik dette forslag og det tages med til næste bestyrelsesmøde.</p> <p><b>Datoer for 2. halvår 2024:</b> <b>Se de vedtagne datoer sidst i referatet.</b></p> <p><b>Introduktion til foreningen</b> Hvorledes introduceres de to nye suppleanter bedst til foreningens arbejde? Det blev aftalt at Gitte og Susanne tager Austeja med på en gennemgang af Frivilligcentrets daglige drift og aktiviteter. Det aftales nærmere med Austeja hvornår det bliver. Peter mente at han var rimelig orienteret om Frivilligcentrets drift og virke og ikke behøvede nogen introduktion.</p> <p><b>Sommerafslutning</b> Nedsættelse af arbejdsgruppe for planlægning af sommerafslutning:</p> <p>Det blev besluttet at tage på besøg hos Frivillighuset i Svendborg som i efteråret 2023 flyttede til Kvægtorvet. Frivilligcenter og Selvhjælp Svendborg er omdrejningspunktet for Frivillighuset. Tovholder: Bjarne, Gitte og Susanne.</p> <p>Det er aftalt at det bliver lørdag den 21.9.24.</p>	
4.	Økonomi	Intet nyt.	JH
5.	Teglgårdsparken 17 samt Tuxens vej	<b>Status Tuxens Vej</b> Er sendt i udbud nu. Jf. Ulla kører processen planmæssigt.	GRRN SJP
6.	Indsatsområder 2024	Intet nyt	SJP
7.	Personale	Intet nyt	SJP
8.	Kontoret – skriftlig orientering. Gennemgås ikke på mødet.	<p><b>Kontoret ”Siden sidst”</b></p> <p>Ud over faste kerneopgaver har der været fokus på:</p> <p><b>Socialkompas.dk</b> Vi har påbegyndt arbejdet med at få kirkernes aktiviteter med i databasen. Næste fase er de tilbud fra kultur- og fritidsområdet som er relevante – det vil sige de tilbud som har et socialt sigte.</p> <p><b>En politiker i praktik – efterår 2024</b></p>	SJP/Alle

		<p>Indsamling og registrering af praktiksteder går planmæssigt – i skrivende stund er der 15 praktikpladser. Målet var 10. Praktikerne er stilet mod politikerne – give dem en mulighed for at komme ud og se det arbejde der udføres i de frivillige sociale foreninger. Yderligere giver det foreningerne mulighed for 1-1 dialog omkring det arbejde der udføres og en anden form for synlighed og PR.</p> <p><b>Samarbejdsprojekt Middelfart Bibliotek</b> Et resultat af Erasmus-projektet er et samarbejde med Middelfart Bibliotek i 2024 (uge 17) hvor vi arrangerer to workshops ifm. bæredygtighed og foreningsliv.</p> <p><b>Erasmus</b> Partnermøde Middelfart maj 2024. Har bestyrelsen lyst til at deltage i nogle af aktiviteterne?</p> <p><b>Synliggørelse, netværk og samarbejde</b> KUI-oplæg gik godt. Efterfølgende har der været god feedback på SJPs oplæg omkring Frivilligcentret.</p> <p>KUI står for Kommunal Unge indsats.</p> <p><b>Frivilligcentret samarbejder omkring følgende initiativer:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Ombold if. Socialt udsatte, 16. april</li> <li>- Gå med usynligt handicap 21. april 2024</li> <li>- Kilometer for en sag, efterår 2024</li> <li>- March mod ensomhed, efterår 2024</li> <li>- Klimafolkemødeevent, efterår 2024</li> </ul>	
9.	"Bordet rundt"	<p><b>Nyt fra bestyrelsesmedlemmerne, af relevans for Frivilligcentrets drift, udvikling og medlemsforeningernes interesse.</b></p> <p>Bjarne kunne fortælle, at de møbler man var stillet i udsigt af Dansk Bank, at vi godt måtte få, nu er blevet "vores". Torsdag den 18.4.24 er det et møde med Dansk Bank omkring flytning af møblerne. Det er aftalt at de skal opbevares i den gamle lægebolig på Tuxensvej indtil vi kan få de nye lokaler. Bjarne fik mandat til at finde ud af et flytteselskab som kunne hjælpe med at få tingen flyttet. Også ift. flytningen til de nye lokaler når den tid kommer. Som det er nu, så har Middelfart Kommune tilsyneladende ikke tænkt sig at være økonomisk behjælpelig. Om end det ikke er "os" som har bedt om at flytte fra Teglgårdsparken.</p>	Alle
10	Medlemskab	<p>Drøftelse og stillingtagen til strategi vedr. medlemskaber – fortsat fra sidste gang. SJP ønsker en drøftelse af hvordan og hvornår det rent strategisk er bedst at give besked.</p> <p>Medlemslisten blev gennemgået med henblik på at identificere de medlemmer som ikke er frivillige sociale foreninger. Årsagen til skærpelse af kravet, om opfyldelse af medlemskriterier, skyldes øgede krav fra bevillingsgivere samt ønsket om at bruge Frivilligcentrets ressourcer på den reelle målgruppe af medlemmer jvf. vedtægter omkring kriterier for medlemskab.</p> <p>Der skal drøftes videre på næste bestyrelsesmøde i juni.</p>	SJP

		<p>Der var to konkrete henvendelser om at blive medlem: Hjerneskadeforeningen Fyn. Patientgruppe for Erhvervede hjerneskrader. Se fremsendte mail fra Susanne. De blev optaget.</p> <p>En anden henvendelse var fra foreningen PROPA hvis målgruppe er prostata kræfttramte. De blev optaget.</p>	
11	Eventuelt	Intet.	

### Punkter til næste møde:

At vi fremover har et fast punkt på dagsorden som det ses i alle politiske udvalgsdagsordner, "Klima & bæredygtighed".

Vedtægts gennemgang ifm. drøftelse af skarpere formål.

### Datoer:

16.04.24

Ombold: <https://ombold.dk/spil-ombold/staevner/>

21.04.24

Tværs over Fyn – Gå med usynligt handicap

<https://www.facebook.com/events/378659188127187/?ref=newsfeed>

23.04.24: Oasecafé

[Oasecafé om tøjkrise, syning og genbrug | Middelfart Kultur & Bibliotek \(middelfartbibliotek.dk\)](https://www.middelfartbibliotek.dk/nyheder/2024/04/23/oasecafe-om-tojkrise-syning-og-genbrug)

27.04.24 Workshop fra gammelt til nyt

[Workshop - Fra gammelt til nyt | Middelfart Kultur & Bibliotek \(middelfartbibliotek.dk\)](https://www.middelfartbibliotek.dk/nyheder/2024/04/27/workshop-fra-gammelt-til-nyt)

06.05.24 kl. 17 Kom-godt-i-gang med socialkompas.dk

Maj: Netværksmøde ifm. Bobleberg.dk – nærmere information følger

05.06.24 Grundlovsarrangement

18.06.24 Kl. 13.30- 16.00: Ordinært bestyrelsesmøde og sommerafslutning

Sidste søndag i august "Sindssyg god søndag"

27.09.24 kl. 16-19.00 Frivillig Fredag, Lillebæltsværftet

March mod ensomhed, efterår 2024

Klimafolkemødeevent, efterår 2024

En politiker i praktik, efterår 2024

Uge 47 2024: Indflytning Tuxens vej?????????

## Nye datoer:

- Torsdag den **20. juni 2024**, kl. 16-18, bestyrelsesmøde,

Lokale: Teglgårdsparken.

(planlagte bestyrelsesmøde den 18. juni blev aflyst)

- Torsdag den **15.8.24**, bestyrelsesmøde kl. 14.30 – 16.30.

Lokale: Østergades Forsamlingshus.

- Torsdag den **15.8.24** kl. 17-19, Netværksmøde om vidensdeling og erfaringsudveksling

Lokale: Østergades Forsamlingshus.

Peter og Lisbeth er tovholdere for netværksmødet.

- Fredag den **30.8.24**, Klimafolkemødeevent, samarbejde med Frivilligruppen, Lilla-telt, kl. 14 – 16 Cykler rundt, kl. 16.30 – 17.30 Debat og kl. 17.30 – 18.30 netværksdannelse.

Tovholdere: Gitte og Susanne.

- Torsdag den **12.9.24**, kl. 17 – 19.30, Netværksmøde vedr. § 18, dialog og samarbejde med Middelfart Kommune. Et emne kunne være om fælles ansøgninger?

Lokale: Østergade Forsamlingshus.

Tovholdere: Kell, Gitte og Austeja.

- Lørdag den **21.9.24**, sommerafslutning, besøg hos Frivillighuset i Svendborg.

Tidspunkt bliver meldt ud senere.

Tovholdere: Bjarne, Gitte og Susanne.

- Tirsdag den **22.10.24**, bestyrelsesmøde, kl. 19-21.

Lokale: Teglgårdsparken.

- Torsdag den **21.11.24**, bestyrelsesmøde + Julefrokost, kl. 17 -???

Lokale?

Tovholdere?